

В рамках реализации регионального проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи» министерство в 2019 году проводит следующие мероприятия:

- по оснащению детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций современным оборудованием. Планируется приобрести более 350 единиц медицинского оборудования для 20 медицинских организаций на общую сумму 156,2 млн. рублей;

- по созданию в детских поликлиниках и детских поликлинических отделениях медицинских организаций организационно-планировочных решений внутренних пространств с учетом мероприятий программы «Доступная среда».

Благодаря вышеперечисленным мероприятиям будут обеспечены комфортность пребывания детей, в том числе детей инвалидов, снижение длительности ожидания осмотров врачами специалистами и диагностических обследований детей, будет упрощена процедура записи к врачу, создана система понятной навигации.

В рамках регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи (Астраханская область)» министерством реализуются мероприятия по созданию «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь (далее - «Бережливая поликлиника»).

В 2019 году в формирование модели «Бережливая поликлиника» участвует 20 подразделений медицинских организаций Астраханкой области, в которых проводится работа по сокращению времени ожидания в очереди при обращении граждан в медицинские организации, упрощению процедуры записи на прием к врачу и диагностические исследования, оптимизации перераспределения нагрузки между врачом и средним медицинским персоналом, созданию комфортных условий для пациента в зонах ожидания, логистике движения пациентов с разделением потоков на больных и здоровых.

Визуальная организация регистратуры по типу «ресепшен» (без заградительных стекол) или типа «open space» с разной высотой столешниц, осуществление записи на прием к врачам и на консультацию к узким специалистам по интернету, через единый колл-центр, непосредственно в поликлинике через инфоматы обеспечивает доступность для обслуживания пациентов с физическими ограничениями, маломобильных групп населения, инвалидов.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» предусмотрено мероприятие для обеспечения межведомственного взаимодействия в электронном виде.

В рамках данного мероприятия предусмотрена организация возможности предоставления документов для прохождения медико-социальной экспертизы – формы 088/у – в электронном виде от медицинской организации – в учреждение медико-социальной экспертизы, и передачу обратного талона с результатом экспертизы – в медицинскую организацию. В полном объеме на территории Астраханской области в государственных медицинских организациях такая схема взаимодействия будет работать к 2022 году.

Непосредственно для граждан, претендующих на получение инвалидности или для проходящих повторное освидетельствование, данный механизм позволит отслеживать весь обмен документами, а также результат принятия пакета документов для прохождения экспертизы через единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Кроме того, электронное взаимодействие медицинских организаций и учреждений МСЭ должно минимизировать ситуации, когда сроки освидетельствования граждан затягиваются из-за нехватки каких-либо медицинских документов, так как позволит оперативно взаимодействовать на этапе подготовки к освидетельствованию граждан.